



Сибирская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru

e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Среда, 31 августа 2011 года
№66 (11171)

Уважаемые педагоги, школьники и студенты! Уважаемые родители!
От всей души поздравляю вас с Днём знаний!



Это особый праздник и для детей, и для взрослых. Самый запоминающийся – для первоклассников и первокурсников.

Каждое 1 сентября открывает новую страницу в мир знаний, творчества, дружбы. Школа не только помогает постигать науки, но и учит нравственности, патриотизму, трудолюбию. В этом огромная заслуга педагогов. От вашего труда, профессионализма, отзывчивости и любви к детям во многом зависит их дальнейшая судьба, будущее нашего края. Обучая подрастающее поколение, готовя высококвалифицированных специалистов, педагогические коллективы южноуральских учебных учреждений стремятся воспитать достойных граждан страны, самостоятельных, обладающих современными знаниями, перспективным и творческим мышлением.

Желаю педагогам плодотворной работы, новых профессиональных свершений, учащимся и студентам – удачи в учёбе!

Пусть новый учебный год будет для всех интересным и успешным!

М.В. ЮРЕВИЧ,
губернатор Челябинской области

Дорогие родители, педагоги, учащиеся!
1 сентября – День Знаний, он дорог всем поколениям, потому что все мы были детьми. Школа – это особый мир, наполненный событиями и достижениями.

Сегодня особые поздравления вам – наши первоклашки! Желаем хороших оценок, интересных занятий, верных товарищей!



Дорогие первокурсники! Вы выдержали серьезное испытание и стали студентами. Желаем вам успешно прожить трудные и интересные студенческие годы и получить качественное образование.

Особые слова благодарности и поздравления педагогам, ветеранам педагогического труда. Пусть славные традиции, накопленные вами, продолжатся в творчестве молодых учителей.

Также поздравляем родителей. Хотим пожелать вам терпения и мудрости в воспитании детей.

Пусть 1 сентября станет для всех: учащихся и студентов, учителей и преподавателей – днём больших надежд! Пусть никогда не иссякнет стремление к знаниям, заложенное природой в каждом из нас! Всем крепкого здоровья, счастья, новых побед и достижений!

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области
В.Г. ЕВСТРАТОВ
А.Ю. РЕШЕТНИКОВ

1 сентября – это праздник начала нового учебного года прежде всего для учеников и студентов, учителей и преподавателей.

Учиться и приобретать знания – одна из вечных человеческих потребностей, которая выводит цивилизацию на новые рубежи развития.

Стремитесь к новым знаниям, ведь это так интересно – узнавать что-то новое, открывать неизведанные области в науке, всегда оставайтесь любопытными и любознательными.

Желаем вам каждый день новых свершений и новых побед, в первую очередь, над собой.

Ю.И. ДАНИЛОВ
глава Ашинского городского поселения

В. А. ПОПОВ
председатель Совета депутатов

По инициативе губернатора



Фото Ирины ЖИГАР

... Житель ул. Заикиной г. Миньяра **Геннадий Петрович Неустроев** смотрел в окно с нескрываемым удивлением: «Сорок пять лет я живу в этом доме, а Завьяловку из окна увидел в первый раз!». Удивляться было чему. В начале лета за считанные дни был снесён дом напротив, вырублены кустарники, задрожали стены от вереницы большегрузных машин – началась реализация масштабного проекта, которого до сих пор Миньяр не видел – строительство дороги от Завьяловского моста до технологического моста Биянковского щебёночного завода протяжённостью два километра.

То, что эта дорога проблемная, а на отдельных участках – просто смертельно опасная, жителям района было известно давно.

А ведь она стратегически важна, потому что связывает все города района. Вопрос о реконструкции дороги поднимался неоднократно, но многие годы так и оставался открытым. Всё решилось в прошлом году, когда губернатор Челябинской области посетил Ашинский район. «Район имеет хорошие дороги. Исключение – два километра грунтовок между Миньяром и Симом. Для районного транспортного коридора это не дело. В строительстве дороги поможет область», – написал М.Юревич в своем интернет-дневнике. И вскоре деньги в полном объёме были выделены из областного бюджета.

– Сегодня большая часть работ уже выполнена, – говорит глава Миньяра Д. Савреев. – Проектом предусмотрены два этапа строительства: первый стоимостью 102 млн. рублей, второй – 37 млн. рублей. Вна-

чале была подготовлена территория строительства, на время ремонта капитально отремонтирована объездная дорога Волково-Новостройка, которая теперь пригодна для движения и легкового, и большегрузного автотранспорта. Уже произведена отсыпка дороги, сейчас ведётся замена всех водопропускных труб, в том числе огромной трубы, через которую речка Мулуоз впадает в Сим. Сейчас устанавливаются подпорные стенки вдоль скалы и водостоков. Начинаются работы по организации заездов в поселки Максимовка, Микишино, Захарычев бугор и Мулуоз.

Особенно радует тот факт, что смертельно опасный поворот, на котором только за прошлый год погибло 8 человек, теперь скруглен и расширен до 12,5 метров. Из них

Продолжение на 2-й странице ▶▶▶

СОБЫТИЕ

Долгожданный запуск

Не хватало тепла жителям Захарычева бугра (г. Миньяр). С грустью вспоминают они то время, когда жили весело и дружно в практически элитном поселке, работали на Биянковском щебзаводе, а житейские и бытовые проблемы решали в рабочем порядке, легко и просто.

Многое изменилось за последние двадцать лет, часть трудоспособного населения разъехалась, но Захарычев бугор жив. В настоящее время здесь проживает 229 человек. После того как поселок был передан на баланс администрации г. Миньяра, оказалось, что котельная, которая обогревала микрорайон, практически пришла в негодность, морально и физически устарела. Жители чувствовали это на себе, замерзая каждую зиму. И тогда в 2008 году было принято решение о возведении новой котельной.

– Объём всех затрат составил 12 миллионов рублей. Восемьдесят процентов средств поступило из областного бюджета, – говорит заместитель главы г. Миньяр В. Сулимов. – Средства приходили постепенно, с 2008 по 2010 год, поэтому и строительство велось в течение трех лет. На стадии изготовления проекта администрация города высказала пожелание, чтобы котельная была универсальной: работала и на угле, и на газе. Ведь в наших планах – про-

кладка газопровода на Захарычев бугор.

Новую водогрейную котельную мощностью 1,6 Мвт, состоящую из двух блоков, изготовил подрядчик ООО «Термакс» (г. Екатеринбург). После ее установки другой подрядчик – ООО «Ремстройтепло» (г. Челябинск) – провел пуско-наладочные работы.

– В работе котельная показала себя хорошо. Все процессы в ней регулируемые, автоматизированные, – продолжает В. Сулимов.

25 августа глава Миньяра Д. Савреев (на снимке справа), его заместитель В. Сулимов, председатель Совета депутатов Т. Давыдова встретились с жителями микрорайона в новой котельной.

Миньярцы внимательно осмотрели помещение, подивились обилию автоматики. Была даже выражена готовность работать



Фото Ирины ЖИГАР

на этом объекте, ведь для работников предусмотрены комната отдыха, санузел и душевая. Жителей Захарычева бугра также интересовало: хватит ли угля на зиму для работы котельной. Глава Миньяра Д. Савреев заверил, что топливо будет закуплено к отопительному сезону в полном объёме.

Хочется надеяться, что новая котельная оправдает все возложенные на неё надежды. И на Захарычевом бугре этой зимой станет теплее и в домах, и на душе его жителей.

Юлия СЕРГЕЕВА

По инициативе губернатора

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

- 8 метров - ширина дороги, остальное - пешеходный тротуар.

В настоящее время объявлен электронный аукцион Министерства строительства совместно с Главным управлением материальных ресурсов Челябинской области на второй этап проведения работ по строительству дороги. Проектом предусмотрено уличное освещение этого участка. На перекрестке возле церкви установят светофорное регулирование. Конечно же, дорогу заасфальтируют, для этого будет применено асфальто-бетонное покрытие нового поколения, более долговечное. Согласно проекту, на конечной «Захарычев бугор» появится остановочный комплекс, в поселках Максимовка и Микишино -

остановки-павильоны. Предусмотрены также четыре схода к воде для населения.

- В этом году дорога будет сдана в эксплуатацию, - продолжает Д. Савреев. - При этом все работы по асфальтированию подрядчики должны закончить в октябре, до снега. Затем установят дорожные ограждения вдоль пруда для безопасности автотранспорта.

Итак, до завершения масштабной стройки осталось совсем немного времени. И тогда не только миньярцы, но и все жители Ашинского района смогут оценить качество и, главное, безопасность новой дороги, которая появилась благодаря инициативе губернатора.

Юлия СМЕРНОВА

Татьяна Михайловна Сидоренко, депутат Совета депутатов МГП:

- Долгие годы эта дорога считалась в прямом смысле экстремальной. Ездить по ней было страшно. А у нас, как и у многих миньярцев, именно по этой дороге находится сад и огород. На днях отправились с мужем в сад и поразились изменениям. Просто небо и земля! Когда видишь такие положительные перемены, такие масштабные работы и финансовые вложения, понимаешь, что у города есть будущее. Хочется выразить благодарность губернатору Челябинской области М. Юревичу за внимание к проблемам нашего Миньяра.



Любовь Михайловна Неустрова, пенсионерка:

- Мы не могли дождаться этой радости! Раньше машины ездили у нас прямо под окнами: пыль, грязь, шум. Все цветы в палисаднике - серые от пыли. Сейчас дорога широкая, машины ездят далеко, стало тише. Конечно, готовы ещё потерпеть, ждём - не дождемся, когда всё будет заасфальтировано.



ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ

Благоустройство продолжается

Летний календарь себя исчерпал. Как правило, к этой поре начинают потихоньку сворачиваться и работы по благоустройству. Но в нынешнем году благодаря программе «Добрые дела» партии «Единая Россия», при финансовой поддержке губернатора Челябинской области Михаила Юревича, в Аше в настоящее время эти работы активизируются.

Ашинцам еще предстоит порадоваться асфальтированным придомовым территориям, новым детским и спортивным площадкам. Также в плане мероприятий есть пункт по спиливанию отдельных деревьев.

- Деревья в городе порой создают аварийную ситуацию. Жители сообщают нам об этом. Мы и сами постоянно обследуем придомовые территории, выявляем больные деревья, - говорит начальник ООО «Благоустройство» Л. Заболотская. - С представителями ад-

министративной комиссии АМР смотрим целесообразность их дальнейшего существования. Затем спиливаем. Финансирование, полученное в этом году по программе «Добрые дела», позволило спилить 50 таких деревьев. А сейчас готовим площадку (Ленина, 14) под установку детского городка.

Скоро заросшая кустарником территория преобразится - здесь будет резвиться детвора.

Нина ЧАЛОВА



Рабочие по благоустройству Петр Середов и Александр Хайрулин освобождают территорию двора от зарослей кустарников.

ОБРАЗОВАНИЕ

Как известно, театр начинается с вешалки, а школа - со школьного двора и пришкольного участка. В течение всего лета жители города задерживались у школьной ограды, наблюдая, как день за днём обычный газон превращается в сказочный уголок природы. Под выбеленными деревьями - клумбы различной геометрической формы. Одни обнесены самодельным плетнём, другие - аккуратными кирпичиками, возле третьих вырос невысокий разноцветный заборчик. А между ними - яркие «мухоморы», клумбы - «лебеди», необычный гриб - трювик, яркое солнышко из жёлтого песка и настоящей берёзовый колодец с водой.

Над созданием этой красоты трудились не специалисты по ландшафтному дизайну, а обычные педагоги, которые дают школьникам не только отличные знания на уроках, но и летом готовы трудиться на благо своих учеников. В каждый цветочек, веточку, травинку вложили душу учителя Раиса Петровна Серова и Надежда Петровна Шведова. Чтобы всем было приятно и радостно ступить на школьный двор 1 сентября, старались и другие педагоги и работники школы: Н.Ю. Валишина, И.В. Пономарёва, Д.И. Куров, Е.М. Фомичёв. Сколько творческой фантазии, а главное, желания при-

Школа ждёт своих учеников

Одна из старейших школ района - МКОУ СОШ №1 города Миньяра - готова встретить своих учеников.



нести радость людям вложено в эту работу!

К сожалению, у самой первой

школы в городе, отметившей в нынешнем году свой 55-летний юбилей, нет шефов, которые помога-

ли бы ей. Но при этом, как всегда, огромное четырёхэтажное здание готово на «отлично» к новому учебному году. Красота и уют в кабинетах и коридорах созданы силами администрации и учителей благодаря бесценной помощи родителей. Но самый тяжёлый труд по ремонту ложится на плечи заведующей хозяйством Людмилы Александровны Хрычёвой, технического персонала и работников по обслуживанию здания школы.

Нынешним летом проведён капитальный ремонт медицинских кабинетов, закуплено новое оборудование. Средства выделены из бюджета Ашинского муниципального района, ремонтные работы проведены Миньярской строительной компанией под руководством Р.З. Нургалиева.

Спасибо всем, кто помогает школе!

11 августа 2011 года комиссия АМР отметила качественную подготовку МКОУ СОШ №1 г. Миньяра к новому учебному году. Большая, красивая, чистая, светлая, по-домашнему уютная школа ждёт своих учеников. Ждут своих детей талантливые, творческие, дающие прочные знания учителя. Приходите, учитесь, мы рады вам!

О. СЕВЕСТЬЯНОВ,
заместитель директора

ВНИМАНИЕ

2 сентября 2011 года в 11 часов в зале заседаний администрации Ашинского муниципального района состоится очередное заседание Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвертого созыва. Повестка дня заседания размещена на сайте администрации Ашинского муниципального района asha-район.рф.

28 августа 2011 года в ночное время примерно с 00 ч. 10 м. до 00 ч. 40 м. в г. Аше, по ул. Чехова, в районе дома №11, водитель неустановленного автомобиля совершил наезд на пешехода и скрылся с места ДТП. Женщина получила травмы и была госпитализирована.

Очевидцев и свидетелей, имеющих информацию о данном дорожно-транспортном происшествии, просим обратиться по телефонам: дежурная часть ОВД - 02, 3-13-05, ГИБДД - 3-15-92, 3-14-26. Конфиденциальность гарантируется.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Увеличены расходы на социальную сферу

Областные парламентарии внесли изменения в региональный бюджет на 2011 год. Расходы казны Челябинской области увеличены на 5 миллиардов 390 миллионов рублей, большая часть которых пойдет на социальные выплаты и поддержку муниципальных образований, в частности, в рамках программы партии «Единая Россия» по благоустройству городов и районов.

Согласно уточненному анализу собственных доходов и при поддержке федерального центра, доходы областного бюджета будут увеличены на 5 млрд. 242 млн. рублей. Объем трансферта из федерального бюджета составит около полутора млрд. рублей. Эти средства направят на поддержку сельхозтоваропроизводителей, модернизацию системы образования, оборудование для быстровозводимых ФОКов, социальные выплаты молодым семьям для приобретения жилья в рамках федеральной программы.

Значительно увеличится и расходная часть бюджета - на 5 млрд. 390 млн. рублей. Муниципалитеты области получат около 3,1 млрд. рублей на благоустройство и решение самых острых, социально важных вопросов. Таким образом, совместная работа губернатора Челябинской области и партии «Единая Россия» по созданию инфраструктуры повседневной жизни южноуральцев подкреплена беспрецедентным трансфертом из бюджета.

Еще одно важнейшее направление социальной политики - поддержка социально незащищенных жителей Челябинской области: 687 млн. направлено на единовременные выплаты в честь Дня пожилого человека, Дня инвалида, а также многодетным семьям на подготовку детей к новому учебному году. Кроме того, будет профинансировано плановое увеличение фонда заработной платы бюджетников с 1 октября этого года на 6,5%.

Медпомощь будущим мамам совершенствуют

Южноуральские женщины с наиболее значимыми для репродуктивного здоровья гинекологическими заболеваниями с сентября 2011 года будут направляться в Челябинский областной перинатальный центр. Таким образом, специализированная помощь для таких пациенток станет более доступной.

Согласно приказу Минздрава Челябинской области, в медико-генетическую консультацию Областного перинатального центра должны направляться все женщины, если у них обнаружены заболевания, приводящие к невынашиванию беременности, а также патология шейки матки, требующая специального лечения. Кроме того, чтобы приблизить специализированную медицинскую помощь, женщин будут госпитализировать для проведения плановых гинекологических операций в гинекологическое отделение Областного перинатального центра. «Каждая женщина должна иметь возможность стать матерью. К сожалению, не все операции, которые могут улучшить ее репродуктивную функцию, можно провести в условиях районных больниц. При наличии показаний пациентка может быть направлена в ведущее учреждение службы родовспоможения для получения необходимой медицинской помощи», - резюмировал министр здравоохранения Челябинской области Виталий Тесленко.

gubernator74.ru

СОЦИУМ

Компенсация в новом формате

В один из дней в редакции «СИ» раздалось сразу несколько телефонных звонков на одну и ту же тему:



— Я ветеран труда, — говорил абонент на другом конце провода. — Пользуюсь льготами на услуги ЖКУ. За июль компенсацию не получил. По какой причине произошла задержка?

Данный звонок и послужил поводом для разговора с начальником отдела социальных гарантий и реабилитации управления социальной защиты населения Ашинского муниципального района **Т.С. Вершининой**.

— Татьяна Сергеевна, не так давно была проведена большая работа по монетизации льгот. Теперь что?

— С 1 июля 2011 года предоставление льготным категориям граждан ежемесячной денежной выплаты на оплату жилья и коммунальных услуг осуществляется на основании фактических начислений за предоставленные гражданам жилищно-коммунальные услуги (за холодную, горячую воду, электроэнергию, газ и др.).

Размер компенсации рассчитывается организациями, реализующими населению жилищно-коммунальные услуги.

Если в составе семьи несколько льготников, то на долю каждого из них в соответствии с нормами законодательства будет рассчитан размер компенсации. Например, в квартире общей площадью 56 кв. м. проживает 4 человека, в том числе ветеран труда Челябинской области, инвалид по общему заболеванию. Ветерану труда компенсация будет рассчитываться на 18 кв. м., а инвалиду — на его 1/4 долю, т. е. на 14 кв. м.

Инвалидам, проживающим с членами семьи, которые не имеют льготного статуса, компенсация будет выплачиваться по всем жилищно-коммунальным услугам только на долю инвалида. Например, в квартире общей площадью 64 кв. м. проживает 5 человек, в том числе инвалид по общему заболеванию и 4 члена семьи — не льготники. Инвалиду компенсация будет рассчитываться на его 1/5 долю, т. е. на 12, 8 кв. м.

— Какие нормы площади берутся за основу?

— Постановлением Правительства Челябинской области от 21.06.2007 г. № 128-П «Об установлении норм площади жилья, применяемых при предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья, центрального отопления и природного газа, приобрета-

емого в целях отопления, в Челябинской области» утверждены следующие нормы площади жилого помещения, применяемые при расчете сумм льгот на основании фактических начислений:

— 18 кв. м. общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек;

— 21 кв. м. общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из двух человек;

— 33 кв. м. общей площади жилого помещения для лиц, проживающих одиноко (кроме ветеранов труда, ветеранов военной службы, ветеранов труда Челябинской области);

42 кв. м. общей площади жилого помещения на ветерана труда, ветерана военной службы, ветерана труда Челябинской области, проживающего одиноко.

При наличии у гражданина двух и более категорий право на получение компенсации предоставляется ему по одному основанию по его выбору.

— Чтобы получать компенсацию, нужно обратиться в УСЗН с заявлением?

— Гражданам, которые по состоянию на 1 июля 2011 года получали ежемесячную денежную выплату на оплату ЖКУ, заявление о назначении компенсации оформлять не нужно. Компенсация будет выплачиваться тем же способом, что и до 1 июля 2011 года (через почту или банк), только месяцем позже (например, за август — в сентябре).

Граждане, которые приобрели льготный статус после 1 июля 2011 года, для предоставления мер социальной поддержки по оплате за ЖКУ должны предоставить следующие документы: паспорт; документ, подтверждающий льготный статус; пенсионное удостоверение; документ о регистрации в жилом помещении, за которое начисляются платежи за ЖКУ; сберегательную книжку при выборе способа получения компенсации с банковского счета.

Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, также необходимо представлять документы, удостоверяющие право пользования жилым помещением



(договор социального найма, ордер) или право собственности на жилое помещение (свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение).

— А если имеется задолженность?

— Ежемесячная денежная выплата на оплату ЖКУ предоставляется льготным категориям гражданам только при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

— Как сейчас можно получить компенсацию на твердое топливо?

— Граждане, проживающие в домах с печным отоплением, также имеют право на единовременную денежную выплату на оплату твердого топлива. Для получения компенсации необходимо предоставить в УСЗН следующие документы: справку из БТИ либо из администрации (для граждан, проживающих в сельской местности) о размере отапливаемой площади жилого помещения; справку о составе семьи; квитанции, подтверждающие приобретение твердого топлива (с указанием адреса, Ф.И.О. льготника, объема приобретенных дров, стоимости дров, стоимости транспортных услуг за доставку). В случае проживания в семье нескольких льготников компенсация за твердое топливо выплачивается только одному.

В случае, если ежемесячная денежная выплата на оплату ЖКУ за период с 1 апреля 2010 г. по 31 декабря 2010 г. и с 1 января 2011 г. по 30 июня 2011 г., по мнению льготников, выплачена в меньшем размере, можно обратиться в УСЗН за перерасчетом. Для этого необходимо предоставить платежные документы, подтверждающие размер платежей за коммунальные услуги за данные периоды.

Вопросы задавала
Нина ЧАЛОВА

К 240-ЛЕТИЮ МИНЬЯРА

Забег в ползунках

В преддверии своего 240-летнего юбилея Миньяр с радостью смотрит в будущее. Ведь будущее города — это 106 юных миньярцев, появившихся на свет в текущем году.

— Удивительно, но малыш в этот, юбилейный, год родился поровну: 53 мальчика и 53 девочки, — говорит начальник отдела ЗАГС г. Миньяр Ж. Романова. — Самые популярные имена 2011 года: Илья, Роман, Сергей, Анастасия, Варвара и Дарья.

Дети, рожденные в год космонавтики, на самом деле космические. Они не ползают, не ходят — летают! В этом воочию могли убедиться все, кто побывал на первых городских соревнованиях для самых маленьких «Забег в ползунках». Эти забавные соревнования провел городской Дворец культуры совместно с детским садом № 6. В забеге приняли участие малыши в возрасте от 8 месяцев и их родители. Судил соревнования В.Шведов — преподаватель физкультуры школы №4, контролировала забег Ф.Салихова — врач-педиатр.

По сигналу «бегуны», направляемые папами, дружно помчались к финишу, кто — ползком, а кто — бегом. Что такое воля к победе и дух соревнования, эти крохи пока не знают. Просто там, на финише, каждого ждала и звала такая родная мама!

Не обошлось без курьезов. Кто-то из юных бегунов задумчиво застыл на дорожке, не реагируя на машущих руками родителей. Кто-то, увлекшись, резко повернул назад. Кто-то горько расплакался на старте... Но все трудности были преодолены, соревнования состо-



лись, и победителям рукоплескал весь зал. В младшей возрастной категории победил Альберт Шагеев (11 месяцев), в старшей — Артём Ишкинов (1 год 3 месяца), второе место соответственно у Артема Попова (1 год) и Ярослава Власова (1 год 3 месяца), третье — у Льва Мамлина (9 месяцев) и Надежды Гордеевой (1 год 4 месяца). В семейном забеге: мама, папа и ребенок — победила семья Гордеевых, второе место досталось семье Мамлиных.

Торжественное награждение победителей состоится на сцене Дворца культуры 2 сентября во время празднования 240-летия г. Миньяр.

Марина КОСТЕЦКАЯ

Коренной заводчанин

В зале этнографии и старого быта Миньярского музея есть картина, запечатлевшая горячепрокатный цех в начале XX века. На переднем плане изображен мальчик в посконной рубахе и лаптях «со стуколками» — деревянными колодками, которые не давали лаптям прогореть при соприкосновении с горячим металлом. В руках у подростка — длинные клещи, которыми он хватает раскаленный металлический прут, вылетающий с молниеносной скоростью из валков прокатного стана.

Считают, что на картине изображен Михаил Дмитриевич Буравцов — будущий Почетный гражданин Миньяра, орденосец, яркий представитель уральского рабочего класса. Он родился в Миньяре в 1910 году в семье потомственного рабочего. Положение завода было трудным. Национализированный в 1917 году, он все военные годы не работал. Миньярцы, чтобы выжить, несли с завода все, что было можно: листовое железо, гвозди, инструмент — меняли в окрестных селах на хлеб и картошку. В 1919 году завод стал оживать, понадобились рабочие руки, а их не хватало, поэтому даже в горячие цеха брали и мальчишек-подростков — вспомнили, что при господах Твердышеве и Мясникове, при графе Балашове труд таких «ловельщиков горячего металла» использовался очень широко.

Как приступил юный паренек к тяжелой заводской работе в 11 лет, так и проработал здесь до старости. Случай в заводской практике уникальный сам по себе, но еще более уникальным является то, что Михаил Дмитриевич никогда не жаловался на здоровье и, дожив до 90-летнего возраста, сохранял бодрость духа, любил покататься в саду, попариться в баньке.

Много выпало на долю Михаила Дмитриевича тяжелого труда. Он катал металл в годы первых пятилеток, когда страна поднималась из послереволюционной раз-

рухи; в годы Великой Отечественной войны, выполняя фронтные заказы; катал его и в послевоенные годы, прославляя своим трудом завод и родной город. О личной славе М. Д. Буравцов никогда не думал, наград себе не выпрашивал — в настоящем труженике всегда живет рабочая гордость. Слава и известность пришли к нему заслуженно: Орден Знак Почета, Орден Ленина, медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов», медаль в честь 30-летия победы в Великой Отечественной войне — такой список вызывает уважение.

Пришло к Михаилу Дмитриевичу и признание товарищей по работе — за свою долгую трудовую жизнь 14 раз он избирался председателем цехового комитета самого крупного на МММЗ холоднопрокатного цеха, дважды — депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Пригодился его жизненный опыт даже в областном суде — Михаил Дмитриевич был его председателем. Почетным гражданином города он стал в 1999 году. Всю свою долгую жизнь Михаил Дмитриевич Буравцов был ярким представителем уральского рабочего класса, коренным металлургом, преданным своей нелегкой профессии.

Л. ТАРАКОНОВА,
директор Миньярского историко-краеведческого музея

ЗНАЙ НАШИХ!

От победы к победе

Для ГУ «10 отряд Федеральной противопожарной службы по Челябинской области» август выдался богатым на спортивные события. И практически во всех соревнованиях мы занимали победные места.

Так, 10 августа 2011 г. состоялись соревнования по гиревому спорту. В них приняли участие команды пожарных частей г. Сим, Катав-Ивановск, Аша и Усть-Катав — всего 20 человек. Хозяином соревнований стала пожарная часть г. Сим. Силу духа и силу тела продемонстрировали все участники, но победили симчане.

16 августа на территории 50-й пожарной части г. Аша состоялись соревнования лучших отделений газодымозащитной службы, где приняли участие 6 команд из г. Аши, Миньяра, Сима, Усть-Катава, Катав-Ивановска и Юрюзани. Соревнования проходили в три этапа. В результате сильнейшей оказалась команда 50-й пожарной части г. Аша, занявшая первое место.

Нельзя не отметить успехи ГУ «10 ОФПС по Челябинской области»



ти» по мини-футболу. Заняв второе место в области в данном виде спорта, наши футболисты представляли интересы области в г. Екатеринбурге уже среди команд Уральского регионального центра МЧС России. Там наши ребята заняли первое место. После победы на региональном уровне сборная Челябинской области, в состав которой вошли представители Ашинского гарнизона пожарной

охраны: А. Орымбаев, А. Яшбулатов, А. Безрукавый, Д. Шамсулин, — направилась в г. Абакан республики Хакасия, где состоялась соревнования среди команд, победивших в региональных центрах МЧС России. В результате у нас — шестое место. Это большой успех.

И. ТРОШИН,
зам. начальника ГУ «10 ОФПС по Челябинской области»